

前妻，我还爱着你

小于是参加我们11月11日光棍节团圆饭聚餐的朋友。席间简短的交流给我留下了极深的印象，因为他和大部分朋友的愿望不同：他不想再婚。

在没有遭遇前妻出轨之前，我是个幸福的人。有一份安稳工作，有一个心爱的妻子，还有一个可爱的儿子。妻子小我五岁，我很疼她。结婚十多年，所有家务活全是我一个人承担，洗衣服做饭，就连儿子出世后用的尿布我都舍不得让她洗。我不会说好听话，我一直用这些方式表达着我的爱。

可去年，我发现她开始变了。经常挑我的毛病，一会嫌我婆婆妈妈，一会嫌我没有男人味，只会干家务事。我莫名其妙。直到有一天我发现了她的那个男人。那是一个做工程的外乡人，经济上有些实力，是她眼中的成功男人。她的化妆品用完了，我帮她买的是普通的牌子，花了200多，而那个男的花了3000多买了国际大品牌的送她。结婚纪念日的时候，我也没帮她买新首饰，只花了1000多元帮她把旧镯子换成了一个新的。而那个男人，一出手就给她买了一条6000多的金项链。除了舍得为她花钱，她还把那个男人当成了知己，大大小小的事，都跟他讲，他还帮她分析，跟她探讨，他居然还分析出，我有外遇，我对家庭不忠。

我第一个冲动就是想拿刀去砍那个人。然而我克制住了。我不想失去她。我问她，是跟那个人走，还是我们一家好好过日子。她

说她想好好过。我说我给你时间来分手。一个月后，她告诉我，她从来没有爱过我，她要跟那个男人在一起。如果我爱她，就请放手。

我的心撕裂般的痛。我和妻相恋四年，那时我在部队服役。为了她，我放弃了继续留在部队，拒绝了一个女军官的追求。当时我家庭条件不好，拿不出她父亲要求的数万元彩礼，而她宁愿和家里人决裂也要跟我在一起。我当时感动极了，我以为，患难与共，选择坚持，最终是苦尽甘来，天长地久。没想到末了却得来一句“从来没有爱过你”。

那心力交瘁的两个月，我体重从170斤掉到了110斤。终于，我们在去年9月份离婚了。她投奔了她所谓的“幸福”，而我没有打算找对象。上个月，拗不过一个朋友多次介绍，我跟一个女士见了面，这一次相亲更加坚定了我的信念：我无法爱上任何人，我不会再找了。思前想后，原因只有一个，那就是我还爱着她。

离婚的时候，我告诉她，如果她过得好，我祝她幸福，如果过得不好，我仍然欢迎她回来。如今我一个人带着儿子，把家里的一切料理得井井有条，我就打算这样等她，等到她哪一天回家的时候，一切照旧，我们可以重新继续过去的幸福时光。



爱是他坚持等下去的力量

在和小于的沟通过程中，他一直称呼以前的爱人为“老婆”，而不是“前妻”。小于的语调很平静，但平实的叙述却叫人揪心。直到现在小于仍然关注着前妻的点点滴滴。一次孩子生病，前妻回来看了孩子，小于发现，她瘦了。这样的小小发现都令小于心里一阵难过：自己没有办法再照顾她了。

提到离婚，小于叙述中仍不断地检讨自己，虽然是前妻出轨选择了别人，但他觉得自己没有足够的能力赚更多的钱，让老婆的生活过得更好，也是原因之一。被提及为何遭遇前妻变心，他还爱着她？小于想了一会儿告诉我：没有什么原因，我们那么艰难

走过来，我就是放不下她，就是还爱着她。

小于说他了解过，那男人有很多女朋友，老婆跟着他不会幸福，所以，终有一天她会回来。我问他打算等多久？小于说，他没想再婚，他就想着一边把孩子养大，一边等她回家。我又追问：万一她不回来呢？小于沉默了一会，说：不会的，我们相识15年，我们还有儿子。她一定会回来，一定会的。

小于不孤单，他还有儿子，他怀抱着希望。爱上，不难，爱一辈子，很难。不知道小于前妻看到这篇文章会是怎样的心情，但我很期待有这么一天，小于能带着团圆的一家人，再次来参加我们的聚会，不同的是，这次，他是满脸的笑容。

——欧阳玉

缘来聊斋

“我想找的不是房子，是爱人”

11月15日中午，一位约莫45岁左右、穿着打扮很时尚的女士来到现代红娘办公室，一开口就说：“我想认识许先生。”原来，这位女士姓刘，离异了十多年了，在江宁开了一家饭店和两家茶馆。经济很富有，但没伴的生活很孤单，她看到前一天的《重新爱》版里的《净身出户后，再婚好艰难》中许先生的故事，她说她不在意许先生一无所有，希望与许先生认识。

我们为许先生感到高兴，希望一段缘分就此开始，立即帮她联系上许先生。

第二天，我们接到许先生电话。令人惊讶的是，他说，他觉得和刘女士不太合适。许先生说，当天两人约在一家茶社里见面，刘女士开着一辆宝马车来的，除了觉得她很富有，给许先生第一

印象还不错。刘女士告诉许先生，自己有一套公寓一套别墅，自己开的饭店和茶楼一年至少能赚50万以上，自己还养了两条血统纯正的名犬，光养狗的费用每月的花销就要5000多。许先生感到吃惊。刘女士还说，自己平时很注重美容保健，每年花在这上面的钱多了去，追求者也很多，但她就是想找一个有素质，谈吐好的文化人，这样一起出去她脸上有光，不会在她的姐妹面前丢面子。如果许先生愿意和她在一起，房子车子钱都不是问题。这时许先生已感到如坐针毡。最后她对许先生说：“你要愿意随时可以住到我那儿去，多大事啊，咱们都是过来人了，有啥不好意思的。”许先生再也坐不住了，他站起身说：“对不起，我是没有房子，但我想找的不是房子，是爱人。”

等一阵子容易 等一辈子很难

就小于的故事，我们在QQ群和BBS上与网友们作了交流。

观点A：小于不用再等了！她因为外面有了男人，连家都不要，儿子都不要，这样的人还有什么必要再去等呢？一个镜子被打破了，就算拼起来也照不出完整的影子，换句话说就算等回来了，能保证她就没有下一次的背叛吗？

观点B：小于痴情，很值得人感动！毕竟在一起十五年，又一起走过苦日子，应该讲也是有感情的啊。人这一辈子谁又能保证不犯错啊，如果真的能回来，我觉得小于的等也是值得的，毕竟还是一个完整的家啊，夫妻还是原配的好，再说了，帮孩子找个后妈，能对孩子像亲妈一样好吗？

观点C：这个世界没有谁会等谁一辈子！小于现在是一厢情愿地在等，还不知道人家过得如何呢，如果人家过得很好，那不就是白等吗？况且，如果有一天小于碰到另一个合适的女人，小于也许就改变主意了，人是会变化的，谁离了谁都能活。

婚姻也需要“保鲜”

爸妈在线心理研究院院长、国家二级心理咨询师阎增耀老师：

小于的故事一方面让人为他的真心付出所感动，另一方面也为妻的移情别恋感到困惑，何以如此？

婚姻危机有一个“七年之痒”之说，其实一个深层的人性动机是“熟悉的地方没风景”。追求新鲜感是人类本能的需求之一，所以许多家庭问题专家开出的医治家庭问题的方法中都少不了一页药方，那就是婚姻的保鲜法。

小于在婚姻开始前很多的努力是有效的，满足了妻子在家庭中被关爱、被呵护的需求，然而久而久之，单调的物质生活让她感到麻木、厌倦，平实的精神生活又让她觉得无所寄托，而于先生无所察觉，沿用老的方式爱着对方，这时候，外来的刺激对前妻带来的巨大影响就容易被理解了。

婚后生活中也是需要浪漫的，但对已婚的男人来说往往没有这份心境，也许等待本身就是一种浪漫，能召他的前妻“回心转意”，然而回来后的生是否如常，又该如何调适婚姻，这还是一个值得深思的话题。

据调查，全国复婚率有上涨的趋势。上海、北京、杭州分别比同期上升了2.69%、17%、29%，这表明人们对婚姻的态度趋于成熟和理性化。然而更值得我们关注的是双方离婚的深层的心理动机。消除婚后情感的麻木状态使爱情之树历久弥新，成为已婚和复婚家庭中值得关注的问题。

现代红娘·离婚俱乐部

地球末日，你最想和谁在一起？

活动形式：灾难大片《2012》观影

集合时间：11月22日（周日）下午1:

40

集合地点：新街口万达影城

有多少爱可以重来？

周末的沙龙聚会，放松心情，交交朋友，聊聊闲话，谈谈愿望

你的心事，我们大家用心聆听

时间：11月27日晚7:00

地点：新街口东宇大厦27楼现代红娘交流会所

报名热线：96060。也欢迎加《重新爱》的飞信群9137804在线报名！



主持人：欧阳玉

“南京离婚俱乐部”女掌门

你的心事，有我用心倾听。

QQ: 1064234265

邮箱：oyxgxyt@163.com

心灵热线：

13770661860

(9:00-22:00)

有多少爱 可以重来？

春去春会来，花谢花会再开，结束一段痛苦的婚姻，成全两个重获自由的人。经历风雨，走出围城，用心领会爱的真谛！

讲述特殊的心路历程

分享生活中的点滴感悟

交流不知所措的心灵困惑

结交志趣相投的良师益友

欢迎与我们亲密互动！

QQ群：38542788

飞信群：9137804

互动网址：

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

每周二下午1:00-5:00

15950588188

欧阳工作室心理咨询热线为您开通！

非典型观点

网友“我不是刘小姐”在BBS上发帖：离婚一年多，最近开始准备找对象。可一个多月，我陆续接触了三个男人，可每一个都是刚见两面就开始动手动脚，难道因为我是离婚的女人，他们就觉得可以随便吗？

离婚的女人就可以随便吗？

看了你的帖子，悲愤！难道离婚的女人就像唐僧肉一样，不管是谁都想咬一口？离婚的女人就一定是很随便，可以不费事地玩暧昧？

——南希

有肉的地方就有苍蝇，别怕，慢慢拍。

——单身的小虫

一上来就动手动脚，估计就是打着谈恋爱名义占便宜的！虽然咱是离婚了，可也不能破罐子破摔啊，姐妹们，别让那些别有用心的人得逞！

——全世爱

真的喜欢不会动手的，因为真爱的是彷徨的，性爱的是冲动的。

——憨匪先生

这也就是很多女人害怕离婚，害怕离婚后让人知道的原因啊！有苍蝇可以绕道，可这种无形的伤害却无处不在！这就是无奈的生活！

——陪我看日出

人上一百五颜六色，要有一定的抵抗能力，只有认真筛选，才能找到适合自己的，要知道，苍蝇叮不了无缝的蛋。

——已婚的大米

现在的男人是怕小姐太烂；情人太贵；而打着恋爱旗号则安全又免费，何乐而不为呢？所以姐妹们要睁大眼睛不要上当！

——玲珑绝色

如果双方感觉好，你愿意发生些什么，那这是两个成年人之间的事，无可厚非。如果感觉不好，你不愿意，男人起码应该尊重你，否则请直接放弃。如果见了几个都是这样，只能说你的缘分还没有到来。

——阳光优雅

不值得跟这样的人交往！他们跟别人肯定也是这样。别浪费时间！

——我思我想

现在的社会，现在的男人！我也遇到过，相亲才见2次面就动手动脚的了，拿我们当什么！——我给你的爱写在西元前

鼓楼的一位读者王小姐给主持人打来电话：离婚一年多了，痛苦的心情慢慢平复，对前夫的不满和抱怨也渐渐淡了，现在反而会更多地想到他以前的很多好处。有时还会想，如果当时不是那么冲动，说不定日子还能过得比现在好呢。如果时间能倒回，也许就不会选择离婚了。

下期话题：离婚，你后悔过吗？

欢迎登录love.dsqq.cn《离婚者俱乐部》参与讨论！